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FICHE DE TRAVAUX DIRIGES DE MATHEMATIQ

Classes : Ternminales S Déemonstration tar Recarrence A~

EXERCICE 1 : Démontrer chacune des propositions sui
raisonnement par récurrence

1. Pour tout entier naturel nonnuln, 1 + 3 + 5 + 4.
2. Pour tout entier n>2 12 +22+3%+"

déduire : 73=1"("“")=w et S = 32°+.
(MEN S+t — —'z

, puis en

Pour tout entier naturel P, 27t =14 (n—-1)2"
Pour tout entier natu I n:

a. 10n- 1e‘ m le de 9
b. 3%t 4+ 2n un multiple de 7
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turel non nul ™ @ S5
éries C et E uniquement) : Démontrer par récurrence que

3. Pour tou =Tt e
n
4. Pour tout entier naturel non Nulee. @&=Wk+1)  n+1
_ n(n+1)(n+2)
5. Pour tout entier naturel no sp(p+ 1) = 3
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turel n > 4, 2n > n?

r tout entier naturel n non nul, Zk=1k(k)! = @m+ 1! -1

Pour tout entier naturel non nul ™ Zk=1(=)***@2p —1) = (-D"*' xn

Pour tout entier naturel n, (1 + x)» > 1 + nx ou x est un réel strictement positif

Pour tout entier naturel n, (1 + a)»™' — a(n + 1) — 1 est divisible par a?

2.
3
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Pour toutn € N, a»— bn= (a — b)(a* ' + a»?b + --- + abn?2 + pn71)

m«n;&&l ﬁﬂ/éob‘a«/ ¢M¢6’, Lel du E '(edmu'«q / Travaux Dirigés © Septembre 2021




xO = 3, yo = 1
6 2
6. On définit les suites (x,) et (y,) par{ Xn+1 =5%n *c¥n + 1

2 9
Yn+1 = Exn + Eyn +2

Démontrer que les points M.(x., y») appartiennent a la droite (D) : 2x —y - 5=10

EXERCICE 3 :
On pose pour tout entier naturel n 2 1, S, = 13+ 33+ 53+ .- + 2n - 1)3 6
1. Calculer S1, S2 et Ss.
2. Démontrer par récurrence que S, = 2n* — n?
3. Déterminer I'entier naturel n tel que S, = 29161
4. Calculer S = 333+ 353+ .- + 993

EXERCICE 4 : Fonctions et récurrence .
On considére la fonction f définie sur R — {2} par f(x) =
1. Calculer f'(x) et f"(x) (les dérivées premier e de f)

2. Démontrer par récurrence que pour tout
(=1)"xn!

F®@) = S22 (F est la dérivé :ié
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